



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)
ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 декабря 2025 года

г. Москва

№ 6-11

**Об итогах Всероссийских
профессиональных конкурсов в 2025 году**

Заслушав информацию об итогах проведения Всероссийских профессиональных конкурсов «Учитель года России», «Воспитатель года России», «Директор года», «Первый учитель», «Мастер года», «Сердце отдаю детям», «Педагог-психолог», «Воспитать человека» в 2025 году и участия Профсоюза в них, **Исполнительный комитет Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В целях дальнейшего укрепления имиджа Профсоюза и партнёрских отношений одобрить практику участия Профсоюза в организации и проведении тематических профсоюзных событий («Дней Профсоюза») в рамках Всероссийских финалов профессиональных конкурсов и продолжить практику вручения номинации «Признание профессионального сообщества» участникам конкурса, проявившим не только высокий профессиональный уровень, но и принимающих активное участие в жизни профессионального сообщества.

2. Региональным (межрегиональным) организациям Профсоюза рекомендовать:

- в рамках региональных этапов профессиональных конкурсов проведение профсоюзных событий («Дней Профсоюза», тематических площадок, встреч с председателем региональной организации и т. п.) направленных на популяризацию деятельности Профсоюза;

- награждать финалистов региональных конкурсов специальным призом – сертификатом на участие в ежегодном тренинг-лагере «Мастерская успеха»;

- организовывать торжественные встречи финалистов профессиональных конкурсов, возвращающихся со Всероссийских конкурсов на уровне региона, территории и/или образовательной организации, и освещать достижения участников в профсоюзных СМИ;

- приглашать финалистов Всероссийских профессиональных конкурсов к участию в профсоюзных мероприятиях (школы, семинары, вебинары) и привлекать их к активной деятельности в Профсоюзе.

3. Контроль за выполнением данного Постановления возложить на заместителя Председателя Профсоюза Елшину Е.С.



Председатель
Профсоюза Л.А. Солодилова

Приложение
к постановлению
Исполнительного комитета
Профсоюза
от 22 декабря 2025 года № 6-11

**Информация
об итогах проведения Всероссийских профессиональных конкурсов
«Учитель года России», «Воспитатель года России», «Директор года»,
«Первый учитель», «Мастер года», «Сердце отдаю детям»,
«Педагог-психолог», «Воспитать человека»**

В 2025 году (как и в предыдущем) четыре профессиональных конкурса – «Первый учитель», «Директор года России», «Учитель года России» и «Воспитатель года России» были объединены на втором очном этапе, где лауреаты всех конкурсов приняли участие в испытаниях «Мастер-класс», «Брифинг», «Блицтурнир». По итогам испытаний были определены призёры и победители во всех конкурсах, награждение которых прошло 03 октября 2025 года в Кремлёвском дворце съездов в рамках празднования «Дня учителя».

Первые очные этапы прошли в регионах победителей конкурсов 2024 года.

Всероссийский конкурс «Учитель года России»

Первый тур конкурса проходил в Санкт-Петербурге на родине победителя прошлого года учителя физики гимназии № 56 им. М.Пильдес Леонида Дедюхи. По итогам конкурсных испытаний была определена 20-ка лауреатов, которые приняли участие в объединённых конкурсных испытаниях второго очного тура.

В рамках первого этапа в Юсуповском дворце на Мойке прошёл тематический вечер Профсоюза «Бал победителей», который помогли организовать и провести межрегиональная организация Санкт-Петербурга и Ленинградской области и РГПУ им. Ленина. Партнёром педагогического вечера также стали Санкт-Петербургская государственная консерватория им. Римского-Корсакова и Военно-космическая академия имени А.Ф.Можайского.

Имя абсолютного победителя Всероссийского профессионального конкурса «Учитель года России» – 2025 было объявлено 03 октября в Кремлёвском дворце съездов. «Большого хрустального пеликан» получил учитель китайского и английского языков Дмитрий Баланчуков из Белгородской области.

Призёрами 2025 года стали:

- учитель физики из города Реутова (Московская область) Юрий Уробушкин;
- учитель русского языка и литературы из города Нового Уренгоя (Ямало-Ненецкий автономный округ) Руслан Мамакин;
- учитель русского языка и литературы из города Грозного (Чеченская Республика) Мадина Зубайраева;
- учитель русского языка и литературы из города Липецка (Липецкая область) Александра Иванищева;
- учитель истории и обществознания из города Челябинска (Челябинская область) Глеб Фомин;
- учитель истории и обществознания из города Тамбова (Тамбовская область) Рашид Надиров.

Специальный приз Профсоюза «Признание профессионального сообщества» достался председателю Совета молодых педагогов Гатчинского района Ленинградской области, учителю русского языка и литературы Елизаветинской средней общеобразовательной школы (Ленинградская область) Михаилу Солонникову. Приз победителю в номинации вручила председатель Профсоюза Лариса Солодилова.

Всероссийский конкурс «Воспитатель года России»

Первый тур проходил в Краснодарском крае на родине победителя Татьяны Раннинен, воспитателя детского сада № 9 «Солнышко» г. Геленджика.

В рамках мероприятий для участников конкурса Краснодарской краевой организацией Профсоюза, Всероссийским клубом работников дошкольных образовательных организаций «Созвездие», региональным клубом Краснодарского края «Кубики» был проведён тематический вечер «Педагогический ЛИС (Логика.Интуиция.Содружество).

Победу во Всероссийском профессиональном конкурсе «Воспитатель года России» – 2025 одержала воспитатель школы № 236 имени Героя Советского Союза Г.И.Щедрина (город Москва) Елизавета Богатырёва. Главный приз – «Большую хрустальную жемчужину» – она получила из рук председателя Общероссийского Профсоюза образования Ларисы Солодиловой.

Призёрами состязания стали:

- Екатерина Петрова (городской округ Щёлково Московской области);
- Мария Чернова (город Воронеж Воронежской области);
- Виктория Онгемах (город Кемерово Кемеровской области — Кузбасса);
- Олеся Бедрик (село Мирное Республики Крым).

Специальную награду от Общероссийского Профсоюза образования «Признание профессионального сообщества» получила воспитатель из Воронежа Мария Чернова.

Всероссийский конкурс «Первый учитель»

Организаторы Всероссийского профессионального конкурса «Первый учитель» - Министерство просвещения Российской Федерации и Общероссийский Профсоюз образования, оператор – Центр просветительских инициатив Министерства просвещения Российской Федерации.

В 2025 году первый очный этап конкурса проходил в г. Белгороде на родине победителя прошлого года учителя начальных классов школы № 2 поселка Чернянка Белгородской области Светланы Редченко.

В очных финальных мероприятиях приняли участие 30 педагогов начальной школы. Для участников первого тура заключительного этапа состязания прошли два конкурсных испытания: «Открытый урок» и «Урок для родителей» и, в том числе, просветительское мероприятие на тему «Россия сегодня: время воспитания героев».

По итогам испытаний были определены 10 лауреатов, которые продолжили борьбу за звания призеров и победителя конкурса в рамках объединённых конкурсов.

Призёры конкурса — учителя начальных классов Анна Мельникова (Центр образования № 62 города Набережные Челны Республики Татарстан) и Алексей Чибитько (школа № 93 Пушкинского района города Санкт-Петербурга).

Победитель 2025 года – Тамара Котова, педагог начальных классов Николаевской средней школы Елизовского района Камчатского края.

Специального приза в номинации «Признание профессионального сообщества» от Общероссийского Профсоюза образования была удостоена учитель начальных классов средней школы № 18 города Армавира (Краснодарский край) Наталья Михайлута. Награду вручила председатель Белгородской областной организации Профсоюза Елена Тишина.

Всероссийский конкурс «Директор года»

В 2025 году первый очный этап конкурса проходил в г. Екатеринбурге на родине победителя прошлого года директора школы № 1 имени С. С. Алексеева города Екатеринбурга Алексея Махновецкого.

В Екатеринбурге руководители школ участвовали в таких испытаниях, как «Траектория движения» и «За и против», где продемонстрировали навыки развития учебного заведения в соответствии с государственной политикой

в сфере образования, а также приняли участие в профессиональных дискуссиях по вопросам управления образовательной организацией.

Лауреатами профессионального состязания, которые продолжили соревнование в рамках объединённых конкурсных испытаниях, стали:

- Максим Астраханцев, Образовательный комплекс «Точка будущего» (г. Иркутск, Иркутская область);
- Ольга Клименко, Многопрофильная полилингвальная средняя школа № 34 (г. Липецк, Липецкая область);
- Александр Ситников, средняя школа № 216 (г. Новосибирск, Новосибирская область);
- Эльнур Нуриев, средняя школа № 7 имени А.П. Чулкова (г. Карабаново, Владимирская область);
- Наталья Бровкина, средняя школа № 6 (г. Южно-Сахалинск, Сахалинская область).

По итогам конкурсных испытаний второго очного финала победителем признан Максим Астраханцев, директор Образовательного комплекса «Точка будущего» (г. Иркутск).

Призёрами состязания были объявлены директор школы № 6 города Южно-Сахалинска (Сахалинская область) Наталья Бровкина и руководитель школы № 34 города Липецка (Липецкая область) Ольга Клименко.

Наталья Бровкина также получила специальный приз от Профсоюза в номинации «Признание профессионального сообщества».

Всероссийский конкурс «Мастер года»

Организатором третьего федерального этапа конкурса является Министерство просвещения РФ при поддержке Общероссийского Профсоюза образования. Оператор конкурса - ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования».

Финальный этап Конкурса в 2025 году проводился в Курске на родине победителя конкурса 2024 года - Дмитрия Медведева, преподавателя Курского автотехнического колледжа. В нём приняли участие представители всех субъектов РФ.

Учитывая, что Конкурс проводится при поддержке Общероссийского Профсоюза образования, департаментом профессионального образования аппарата Профсоюза были проанализированы списочные составы региональных оргкомитетов Конкурса, региональных жюри Конкурса и апелляционных комиссий. Анализ показал, что в 2025 году в 52 регионах (в 2021 году – 59 регионов, в 2022 году – 57 регионов) региональные (межрегиональные) организации

Профсоюза принимают участие в организации и проведении региональных этапов Конкурса: представители (председатели, заместители председателей, специалисты) региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза входят в составы региональных оргкомитетов Конкурса (40 регионов), жюри (29 регионов) и апелляционных комиссий (11 регионов). В 2025 году в трех территориях представители региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза являлись председателями региональных жюри (Воронежская область, Краснодарский край, Ханты-Мансийский автономный округ), в 2021 году – в четырёх, в 2022 году – в пяти.

29 сентября–1 октября для финалистов и гостей Конкурса была предусмотрена насыщенная деловая программа, построенная в трех тематических треках. Трек «Профессионал будущего» был посвящен развитию компетенций педагогов для подготовки кадров под запрос экономики. Трек «Признанный мастер» фокусировался на повышении престижа и формировании нового образа профессии педагога СПО. Трек «Ценный кадр» раскрывал карьерные возможности и профессиональный рост через систему наставничества и конкурсное движение.

В рамках Конкурса «Мастер года» был проведен День Профсоюза, подготовленный Курской областной организацией Профсоюза. Тематика события – «Тимоня, Соловей и Яблоки» – стала настоящим погружением в колорит Курской земли.

В номинации «Признание профессионального сообщества» победила Купава Валерия Олеговна, преподаватель ГБПОУ Московской области «Сергиево-Посадский колледж».

Победителем Всероссийского конкурса педагогических работников системы среднего профессионального образования «Мастер года» стал преподаватель Ямальского многопрофильного колледжа Михаил Иванов (Ямало-Ненецкий автономный округ).

Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Сердце отдаю детям»

Конкурс проводится Министерством просвещения Российской Федерации и Общероссийским Профсоюзом образования.

Второй этап федерального финального (очного) этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» проходил с 22 по 26 сентября в Новосибирске.

Конкурс проводился по 6 направленностям дополнительного образования детей и 10 номинациям.

Абсолютным победителем 2025 года стала Анастасия Нестерова, член Профсоюза, педагог Центра эстетического воспитания детей и молодежи городского округа Самара, чьи программы по сохранению этнокультурного наследия региона жюри признало образцовыми по глубине содержания, работе с мотивацией ребенка и устойчивым воспитательным результатам.

Приз Профсоюза «Признание профессионального сообщества» вручен победителю номинации «Профессиональный дебют» Валиджону Тохирову, члену Профсоюза, учителю географии, английского языка, советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями МБОУ «СОШ № 106 г. Челябинска», педагогу дополнительного образования МАУДО «ЦДЮТур «Космос».

Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Педагог-психолог - 2025»

2 октября на базе Московского городского университета управления Правительства Москвы имени Ю. М. Лужкова состоялась торжественная церемония закрытия Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог – 2025».

Главная цель конкурса – повышение профессионального уровня педагогов-психологов, составляющих основу психологической службы в системе образования Российской Федерации. В этом году в федеральном этапе конкурса приняли участие педагоги-психологи из 83 регионов России – специалисты детских садов, школ, техникумов и психологических центров системы образования.

Организатор конкурса – Министерство просвещения Российской Федерации. Общероссийский Профсоюз образования входит в Организационный комитет Конкурса и является тематическим партнёром Конкурса.

Конкурсные испытания федерального этапа проводились с 30 сентября по 2 октября в Московском государственном психолого-педагогическом университете и включали два тура: экспертный и суперфинал.

В рамках экспертного тура участники прошли испытания «Характеристика профессиональной деятельности», «Визитная карточка», «Блиц-интервью» и «Мастер-класс». По итогам испытаний экспертами конкурса были отобраны 15 лауреатов, прошедших в суперфинал. Суперфиналисты продемонстрировали свои знания, умения и навыки на испытании «Профессиональные кейсы», и по его итогам были определены победитель и призеры Конкурса.

Победителем Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог – 2025» стала Елена Красносельских (Пермский край, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города Кудымкара

«Средняя общеобразовательная школа № 2»). Второе место заняла Дарья Рубцова (Краснодарский край, Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение центр развития ребенка – детский сад № 49 «Берёзка» муниципального образования города Новороссийск), третье место – Елена Спиридонова, (Астраханская область, Государственное автономное учреждение Астраханской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Эмпатия»).

На церемонии закрытия Конкурса специальный приз Профсоюза в номинации «Признание Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации» (сертификат 50 тыс. рублей) вручён члену Профсоюза Филипповой Наталье Игоревне, педагогу-психологу МБОУ «Гимназия имени Андрея Платонова города Воронежа».

Всероссийский конкурс педагогических работников «Воспитать человека»

Всероссийский конкурс педагогических работников «Воспитать человека» выявляет и распространяет эффективные практики воспитания подрастающего поколения на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей. В Конкурсе принимают участие: педагогические работники образовательных организаций всех типов (дошкольных, общеобразовательных, профессиональных образовательных и образовательных организаций высшего образования), независимо от их организационно-правовых форм; советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями; педагогические работники организаций дополнительного образования, независимо от их организационно-правовых форм; специалисты по воспитанию детско-юношеских общественных организаций и объединений; педагогические работники учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, инспекторы подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел.

Номинации конкурса: «Гражданско-патриотическое воспитание»; «Навигаторы детства»; «Воспитание и социализация личности»; «Классное руководство. Про воспитание»; «Семья и школа»; «Воспитание и современные технологии»; «Формирование культуры наставничества».

Конкурс проводится с 2008 года. Организаторы Конкурса: Министерство просвещения Российской Федерации, ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания» и ФГБУ «Российский детско-юношеский центр». Конкурс проводится при поддержке Профессионального союза работников народного

образования и науки Российской Федерации. Профсоюз является соорганизатором Конкурса. Тематический партнер конкурса - Российское общество «Знание».

Абсолютным победителем состязания признан Кирилл Пахмутов, член Профсоюза, педагог-организатор средней школы № 108 с углубленным изучением отдельных предметов города Красноярска, победитель в номинации «Воспитание и социализация личности». Он продемонстрировал наиболее эффективные практики воспитания подрастающего поколения на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, а также представил авторские методики и подходы к формированию ценностей ребят.

Победители в номинациях конкурса 2025 года:

• Лилия Садыкова, учитель МАОУ «Школа № 61 городского округа город Уфа Республики Башкортостан». Победитель в номинации «Классное руководство. Про воспитание».

• Кристина Марченко, учитель географии, классный руководитель МКОУ «СОШ имени П.П. Лановенчика» из Новосибирской области. Победитель в номинации «Воспитание и современные технологии».

• Ольга Шестых, советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями МОУ «Лицей № 1 Красноармейского района Волгограда». Победитель в номинации «Навигаторы детства».

• Надежда Бордачева, заместитель директора МБОУ «СОШ № 4» из Красноярского края. Победитель в номинации «Семья и школа».

• Марина Кузнецова, учитель МАОУ «СОШ № 30» из Свердловской области. Победитель в номинации «Гражданско-патриотическое воспитание».

• Раджана Дымбрылова, учитель английского языка МАОУ «Лингвистическая гимназия № 3 города Улан-Удэ». Победитель в номинации «Формирование культуры наставничества».

Всего в этом году на конкурс было подано более 8 тыс. заявок от педагогов образовательных организаций всех уровней, советников директоров по воспитанию и работников системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних из 89 регионов страны.